
B e s z á m o l ó
a Galilei Amatőrcsillagász Klub 1977. évi napmegfigyelő

munkájáról

Klubunk 1977-ben részben az előző évi tervek, részben 
ez évi megállapodások szerint végezte a Nap észlelését. A 
megfigyelésben a következő húsz észlelő vett részt / a név 
után zárójelben az értékelhető észlelések száma/:

Igyekezve a derült napokat és a szabad időnket össze
hangolni 1977-ben 175 észlelési napon összesen 259 megfigye
lés történt. Az egyes hónapokban a következőképpen oszlottak 
el a megfigyelések / az első szám az észlelési napokat, a 
második a megfigyeléseket, a haknadik az észlelők számát je
lenti/ :
1. Január: 8-9-4 ; 7. Július : 18-26- 6;
2. Február: 15-20-4; 8. Augusztus: 13-27-12;
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Megfigyeléseink szerint 1977• első negyedében az előző 
évhez képest enyhén emelkedett, második negyedében stagnált, 
harmadik és negyedik negyedében erősen növekedett a naptevé
kenység. Az 1977-es minimum egyértelműen márciusra, az évi 
maximum megosztva szeptember, december hónapokra tehető. A 
leghosszabb inaktív időszak március 15-21 között volt.

1978-ban várhatóan tovább növekedik a napfoltok száma. 
Jelenleg, februárban 75-ös relativszámot is megállapíthattunk!

Mintegy két esztendő választ el minket az újabb nap- 
tevékenység .maximumtól; ebben az időszakban a napfoltok he
lyének átlagos szélessége 15°. Tehát ugyancsak ritka élmény 
volt, mikor 1977. május 1-12 között ilyenkor szokatlanul ma
gas szélességi fokon /N360/ láthattunk egy tekintélyes AA-t. 
Egyébként a "poláros" AA jelző helyett joggal nevezhettük fel
tűnően tágulónak is. Összehasonlításképpen: a már régebben is 
emlitett AA júni.24-júli.5-ig a 10° szélességen jelentkezett, 
jellemzően a közeledő maximumra.

Az 1977/4—es Meteorban feldolgozott F tipusú AA—hoz 
a következő megjegyzések füzhetők:

1. A kimérések tanúsága szerint az észlelt óriás AA 
a várt időpontban /júli.l8.körül/nem tért vissza.

2. Köszönetemet fejezem ki egy késve beküldött külö
nösen preciz észleléssorozatért, mely Frank Rümmler 
NDK—beli tiszteletbeli G-AK tagunk munkája.

Befejezésül felkérem a METEOR népes olvasótáborát, 
hogy pontos pozició ábrázolással, R szám meghatározással, 
részlet rajz készítéssel kapcsolódjanak be nagyobb létszám
mal és magasabb aktivitással a napmegfigyelő munkájába.

Vadász Sándor 
Budapest
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